

短讯

13日22时至18日6时,因学府街古城路口(不含)至太康西路路口段封闭施工,途经此路段的28路、34路、35路、68路公交车临时调线运营,均改走学子街古城路至开元大道段,不再途经学府街古城路至开元大道段。此外,泉舜专线从兴洛东街牡丹大道发车,走兴洛东街、关林路、学府街、开元大道到开元大道龙祥街路口。(赵佳)

我市第四次全国经济普查宣传月启动仪式12日在新安县体育场举行。第四次全国经济普查入户登记将于2019年1月1日正式开始,普查时期资料为2018年年度资料。此次普查涉及我市180多个乡镇办事处、10.3万个法人和产业活动单位、31万个个体经营户。(李冰 冯琳)



打击违法行为 优化乘车环境

12日,洛阳火车站,一名乘客正在接受车票查验。连日来,洛阳铁路警方在洛阳火车站售票室、进站口和周边车票代售点加大警力投放力度,采取多种渠道调查客票来源,针对囤票、倒票、制售假票和冒用身份证、车票进站等违法行为开展打击行动,确保广大乘车旅客合法权益不受侵害,为旅客创造了良好的乘车环境。申利超 王志鹏 摄

文明河洛大讲堂 讲述养生与修身

本报讯 文明河洛大讲堂将于15日、16日播出第346期。本期节目特邀洛阳理工学院人文与社会科学学院副教授曹佩今讲述魏晋名士的哲学思想与养生理念,探讨现代社会养生与修身的关系。本期节目讲时时长30分钟,洛阳广播电视台第三套节目将分别于15日10时30分、16日10时30分进行首播和重播。文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。(朱艳艳 李耀琳)

新出台的《洛阳市集中供热条例》于明年1月1日起实施,将多举措保障居民用热质量——
室温18℃才达标 低于14℃免收费

核心提示

室温低于14℃免收费、新建住宅分户计量、小区直管到户改造、提前15日具备供热条件……这些有关供热的好消息,都来自新出台的《洛阳市集中供热条例》(以下简称《条例》),该《条例》将于明年1月1日起实施,这是我市首个具有法律效应的供热规定,其中有哪些关键点?记者请专业人士进行解读。

背景 集中供热将更加规范、合理

随着城市建设不断发展,集中供热管网“越织越密”,人们对冬季用热的需求日益增长,目前,我市集中供热面积已超过6000万平方米。与城市集中供热快速发展不匹配的是,相关管理规定缺失,尤其是具有强制性、约束力的法律条款缺失。”市供热办相关负责人说,我市曾于2013年出台《洛阳市城市集中供热管理暂行办法》(以下简称《办法》),但《办法》已于2015年1月31日到期,从而影响到我市集中供热的持续稳定发展。一些问题相继出现,如相关供热企业未按规划进行项目建设、小区开发商不按有关技术规范建设供热设施、供热服务质量与用户要求有差距等。

鉴于此,我市相关部门根据有关法律法规,借鉴天津、沈阳、青岛等地供热管理经验,制定了《条例》,该《条例》于今年9月29日经河南省第十三届人民代表大会常务委员会第六次会议审议通过,将于明年1月1日起实施。届时,我市集中供热将更加规范、合理。

关注 室温标准提高,直管到户有保障

《条例》对我市集中供热的规划建设、设施保护、监督管理、法律责任等进行明确规定,其中哪些是百姓最关注的?市供热办相关负责人进行了解读。

关键字:室温标准

室温标准有所提高

此前,我市集中供热室温标准为18℃±2℃,《条例》规定,卧室、起居室(厅)室温不低于18℃。

如何判断室温达标

《条例》规定,热用户认为室温不达标的,可向热经营企业提出温度检测要求,热经营企业应当在12小时内进行检测,检测结果由双方签字确认;对检测结果有异议的,可委托双方认可的有检测资质的机构进行检测。非因热用户原因导致室温不达标的,热经营企业应当及时采取措施,保证供热温度达标,并承担检测费用。

室温不达标怎么办

居民热用户自提出温度检测要求之日起,室温连续48小时以上不达标的,应当减收收费。其中,室温低于18℃(不含18℃)、高于14℃(含14℃)的,按日减半(或者计量读数的一半)收取热费;室温低于14℃(不含14℃)的,按日(或者计量读数的全部)免收热费。减收或者免收的热费,应当在每年供热期结束后的2个月内结清。

关键字:直管到户

目前,我市小区集中供热主要方式有直管到户和物业转供两种,直管到户不仅是不少小区居民所期,也是大势所趋,但小区供热管网及设施的建设、改造质量参差不齐,成为热经营

企业接收直管路上的绊脚石。

对此,《条例》规定,需要供热的新建、改建、扩建(构)筑物,其供热设施应按设计要求安装、施工和调试。供热设施建设竣工后,建设单位应依法组织竣工验收,并通知供热主管部门、热经营企业及有关专家参与验收。未经验收或者验收不合格的,不得交付使用。验收合格后,建设单位应在15个工作日内将供热设施及其有关资料移交给热经营企业。这将大大提升直管到户的普及率。

关键字:分户计量

室温、暖气费自己根据需求决定,这是分户计量的好处之一。《条例》规定,供热专项规划区域内的新建住宅,应当安装供热系统调控装置、用热分户计量装置和室内温度调控装置;同时,对既有住宅按照计划逐步建设和改造,以达到供热分户计量等要求。

关键字:提前就绪

根据天气变化随时供热,需要供热相关企业提前准备就绪作保障。《条例》规定,热生产企业、热经营企业应当在供热开始之日15日前具备供热条件。此外,热经营企业在供热期前充水试压时,应提前5日通知热用户及相关单位。

提醒 这些行为将被处罚

近日,芳华路热力管网被某顶管施工顶破导致大面积停热事件被广泛

关注。《条例》对顶管等施工进行规范:在供热设施安全保护范围内,任何单位和个人不得擅自挖坑、掘土、打桩、顶管,利用供热管道和支架敷设管线、悬挂物体等。

作为热用户,不得有以下行为,若实施以下行为导致室温不达标的,热经营企业不承担责任;热用户被告知后拒不改正的,将被停止供热;给其他热用户或者热经营企业造成损失的,要依法承担赔偿责任。

热用户不得:

- 擅自拆改、连接或者隔断供热设施,确实影响供热质量;
- 擅自安装放水阀、循环泵;
- 擅自开启、调节、移动、拆除供热阀门及铅封、计量器具等;
- 排放和取用供热设施内的热水或者蒸汽;
- 擅自扩大供热面积,改变用热性质;
- 阻碍热经营企业对其供热设施进行维护和运行管理等。



本报记者 赵佳

基层之声 河洛同奋进 中原更出彩

辛店镇: “党建宣传一条街”架起党群连心桥

为全面落实从严治党要求,增强基层党组织的组织力、凝聚力和战斗力,发挥党员的先锋模范作用,辛店镇党委结合全年“十大惠民实事”工作任务和特点,开辟了“党建文化宣传新阵地”,将党建标语挂满街道两侧。此举加大了党的声音在基层的传播力度,有利于营造全镇上下全员学习、全员了解、全员抓党建的良好氛围。在该镇河洛路的青城路至安康路段,近1.5公里街道两侧的路灯杆上整整齐齐地悬挂着98个党建宣传刀旗,两侧绿化带内悬挂和竖立了36个大红的中国结和宣传牌,8组党建宣传栏醒目地矗立在主要路口和公交站台边,过街天桥上2幅大型喷绘格外引人注目,内容除了“听党话、跟党走”“不忘初心、砥砺前行”和社会主义核心价值观等内容,还展示了辛店镇今年季度绩效考核先进单位和个人、先进基

层党组织和优秀共产党员的事迹,以及重点党建工作开展情况,成为干部群众了解党建工作部署、增强党性观念的“党建文化街”,党员干部创先争优、基层群众参与监督的“党群明白街”。“党建宣传一条街”是该镇党委开展“河洛党建计划”全面进步年活动的阵地,是党建宣传的阵营,是党群关系的连心桥,更是基层党建工作的缩影。通过建立“党建宣传一条街”,使党员群众在工作中耳濡目染增长知识、陶冶情操,增强党性修养,营造“处处是课堂、时时受教育”的浓厚氛围,进一步激发了基层党员干部的工作热情,提升了党员群众的思想境界,不断发挥党建引领作用,提升党建活力,切实使广大党员领导干部在潜移默化中了解、支持、监督、参与、融入党建工作,真正做到“抬头受教育、低头思感悟”。(郭惠芬)

郑州路街道办事处: 关口前移抓源头 辖区生产保安全

为贯彻落实上级有关安全生产工作的会议及文件精神,全面落实安全生产责任制,牢牢把握“九项措施”,郑州路街道办事处党工委多次召开专题会议研究部署安全生产工作,切实加强安全生产长效机制建设,确保街道安全生产形势总体平稳。该办按照“重基层、打基础、强监管”的工作思路,注重预防,坚持关口前移,从源头抓起,筑牢安全生产的第一道防线。对辖区内企业、社区的安全生产情况进行全面摸排,建立更新风险台账,为后期工作开展提供精确指导;建立完善安全生产监管体系,与各社区、生产经营单位签订安全生产目标责任书,进一步明确责任分工;要求各社区每日报告安全生产情况,将安全生

产工作列为街道每周党政联席会议议题,每月对安全生产工作情况进行总结梳理,每季度开展一次拉网式安全生产大检查,全年组织开展消防火灾等应急救援演练32次,进一步增强了应急事件处置能力。为建立健全风险监测和预警机制,该办强化安全生产达标建设工作,完善企业安全生产管理、改善安全生产条件,强化事故查处和应急处置,推动安全生产工作责任落实和措施落实;进一步开展工贸企业分级分类工作,提高安全监管水平,及时掌握企业安全生产工作动态,力争将各类安全隐患问题化解在萌芽状态;强化重点行业领域专项治理,排查粉尘危险行业,坚决遏制较大以上生产安全事故发生。(田斌)

徐家营街道办事处: 努力当好“店小二” 服务居民送温暖

近日,气温骤降,室外异常寒冷,走进高新区徐家营街道办事处及其辖内的两个社区,却让人顿生暖意。“帮助辖区居民解决困难是我们的责任,我们要努力当好‘店小二’……”高新区徐家营街道党工委书记沈琦说。近期,黄河厂小区实现供暖、辖区大功率充电桩建成使用等一件件民生实事彰显了徐家营街道办事处着力加强党建的成效。该办以构建市、区、街道、社区党组织四级联动体系为契机,为新时代党建高质量发展再助力。该办通过与辖区北企集团、989解放军医院等单位上下联动,形成了互联互通互补的党建格局,严密了党

的组织体系。该办以党建为引领,以四级联动为契机,以党建服务中心和工作站点为平台和枢纽,把党群服务中心建成看得见、摸得着的党组织的化身,成为引领带动城市基层治理的实体支撑。该办结合党员教育培训,把社区的点半学校、家风银行和日间照料中心等各种服务送到居民身边,切实解决辖区居民的难题。该办探索推出“126”和“党建+”工作模式,实现了在线开展党性教育、解决居民难题等功能,既夯实了基层党建根基,也有效发挥了“店小二”服务作用,激发了基层党建工作的新活力。(马素连)

古城街道办事处: 开展安全生产大检查 确保群众安全过冬

为切实做好冬季安全生产工作,进一步强化安全责任落实,有效消除事故隐患,确保广大群众安全过冬,自10月20日起,古城街道办事处通过抓宣传、抓排查、抓整改等形式,深入开展安全生产大检查活动。该办成立安全生产大检查工作领导小组,精心组织、周密部署,对重点企业、重点场所的检查统一列表,明确分工,逐一落实;组织各社区、居民组安全生产网格员对辖区沿街门店和重点行业、重点领域进行检查,狠抓隐患排查,坚持边检查边整改,做到责任、措施、资金、时限和预案“五落实”;广泛宣传冬季安全生产知识和用电、用气、消防、交通等安全常识,营造良好的安全氛围;进一步加强安

全生产监测预警和应急管理,及时发布灾害性天气预报预警信息和提示;健全完善安全生产应急管理预案,加强值班值守和应急联动,确保一旦发生事故险情,能及时科学有效应对和处置,全力维护广大群众生命财产安全。该办切实做到“思想认识上再提高、责任制上再落实、依法监管上再强化、工作落实上再下功夫”,抓好安全生产监管,全面排查治理各类事故隐患,有效防范和遏制了重大事故的发生,确保安全生产形势持续稳定。截至目前,该办共检查重点监管单位17家,各社区检查沿街门店、商铺等200余家,发现并整改多处各类安全隐患。(冯金国 刘粉珍)

龙门街道办事处: 加强危化行业消防安全管理

为进一步加强危险化学品行业安全生产监管工作,有效防范泄漏、燃烧、爆炸、中毒等事故发生,确保辖区重点单位消防安全稳定,近期,龙门街道办事处强化了对辖区危化行业的消防安全管理。该办对辖区的1个鞭炮仓库、2个气站、3个加油站加大巡查力度,确保各项消防安全设施完善到位、防范措施落实到位、安全管理制度落实到位,树牢安全生产理念,形成常态化运作机制。针对危化特种行业,该办邀请专家、区消防大队等专业人士到现场查看,实地把脉问诊,对各个单位安全隐患、整改措施列出清单,切实消除各类安全隐患,筑牢安全防护网。同时,该办结合实际案例,加大对企业的警示教育宣传力度,强化企业主体责任意识,增强其底线意识,要求企业加强对员工培训管理,主动把安全管理制度落到实处,推动安全生产责任落实落细。该办通过持续检查,有效消除了重点单位的火灾隐患,为辖区的消防安全奠定了坚实的基础。(于潘峰)

科技园街道办事处: 上好安全过冬教育课

为进一步提升群众对安全隐患的防范技能,营造安全生产知识宣传的浓厚氛围,近日,洛龙区科技园街道办事处和该区安监局、区消防教育联合举办了一场生动的安全知识教育活动,所辖龙丰社区、乐天社区的200多名企业、商户的代表参加了活动。会上,区安监局负责人和消防教官用大量的鲜活案例,与大家共同分享经验教训。大家认识到,要紧紧围绕“两高一低一加强”来干好安全工作,要用教训避免流血事件的发生,把安全生产工作做实做细。各部门和广大居民要认清形势高度重视安全工作;要吸取教训把责任扛到肩上;要养成良好的生活学习习惯,把安全融入到日常生活中;要做到“四不伤害”,即不伤害自己、不伤害他人、不被他人伤害、保护他人不受伤害,倾全力、担重任、敢负责,以“安全重于泰山”的理念,把辖区安全工作做好,向党和政府交一份合格的答卷。该办党工委针对辖区安全工作提出要求,要大家牢固树立安全生产理念,认清当前安全形势;明确安全生产责任,开展安全生产大检查,时时刻刻讲安全,使安全生产工作警钟长鸣;明确责任建好安全生产体系,建立健全安全生产制度,消除安全生产隐患,让父老乡亲放心。(王书敏 曹佳微)